

**Конвенция о правах
инвалидов**

Distr.: General
23 April 2024
Russian
Original: English

Комитет по правам инвалидов**Решение, принятое Комитетом в соответствии
с Факультативным протоколом относительно
сообщения № 76/2020* ****

<i>Сообщение представлено:</i>	Дж.-Л. К. (не представлена адвокатом)
<i>Предполагаемая жертва:</i>	автор сообщения
<i>Государство-участник:</i>	Канада
<i>Дата сообщения:</i>	21 января 2020 года (первоначальное представление)
<i>Дата принятия решения:</i>	19 марта 2024 года
<i>Вопрос существа:</i>	безбарьерное жилье

1. Автором сообщения является Дж.-Л. К., гражданка Канады, родившаяся 10 июня 1986 года. Она утверждает, что является жертвой нарушений государством-участником статей 3, 4, 5, 9, 19 и 28 Конвенции. Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 2 января 2019 года. Автор не представлена адвокатом.

2. Автор имеет хроническую физическую инвалидность. 3 июня 2015 года автор подала в Канадскую комиссию по нормам и правилам строительства и пожарной безопасности ходатайство о внесении изменений в нормы и правила (№ 964), выразив озабоченность по поводу целей Национального строительного кодекса в отношении доступности, охраны здоровья и безопасности. Согласно этому ходатайству, был подготовлен проект программного документа по вопросам доступности, который касался озабоченностей, высказанных автором. Однако исключение некоторых типов жилья из требований в отношении безбарьерного проектирования зданий не было отменено в обновленном варианте Национального строительного кодекса 2020 года (раздел 3.8.2.1).

3. Автор подала жалобы в Канадскую комиссию по нормам и правилам строительства и пожарной безопасности, Канадский национальный научно-исследовательский совет, кабинет министров, федеральное правительство, правительство провинции и муниципальные власти, но безрезультатно. Автор утверждает, что отсутствие эффективной реакции на эти жалобы свидетельствует о том, что в Канаде лица с инвалидностью, которая сказывается на их мобильности,

* Принято Комитетом на его тридцатой сессии (4–22 марта 2024 года).

** В рассмотрении настоящего сообщения приняли участие следующие члены Комитета: Муханнад Салах аль-Азза, Роса Идалия Алдана Сальгеро, Рехаб Мохаммед Боресли, Гэрэл Дондовдорж, Гертруда Офформив Фифом, Вивиан Фернандес де Торрихо, Оделия Фигусси, Амалия Эва Гамио Риос, Самьюэл Нджугуна Кейбью, Розмари Кейесс, Ми Ён Ким, Альфред Куадьо Куасси, Абдельмажид Макни, сэр Роберт Мартин, Флойд Моррис, Маркус Шефер и Саувалак Тхонгкуай. В соответствии с правилом 60 правил процедуры Комитета Лаверна Джейкобс не участвовала в рассмотрении настоящего сообщения.



продолжают сталкиваться с архитектурными барьерами в новом жилье из-за проводившейся на протяжении десятилетий политики в области установления строительных норм и правил, игнорирующей основные права человека.

4. Автор заявляет, что в результате такого исключения лица с инвалидностью сталкиваются с препятствиями в части доступа к жилью, поскольку варианты безбарьерного жилья зачастую ограничены и его трудно получить из-за длинных листов ожидания и ограничений по уровню доходов. Кроме того, лица с инвалидностью лишены возможности выбрать место жительства наравне с другими, поскольку они вынуждены жить в центрах ухода за хронически больными или в неадекватных и/или небезопасных зданиях. Национальная жилищная стратегия государства-участника не решает эту проблему на рынке частного жилья и требует, чтобы доступными были лишь 20 % единиц государственного жилья. Государство-участник также не обеспечивает право лиц с инвалидностью на достаточный жизненный уровень, включая жилье.

5. Автор объясняет, что она не стала подавать никаких судебных исков из-за опасений по поводу возможных финансовых трудностей, которые это могло бы для нее повлечь, и затягивания предполагаемой несправедливости на весь период судебного процесса.

6. В своих замечаниях от 12 марта 2021 года государство-участник заявило, что сообщение является неприемлемым, поскольку автор не исчерпала внутренние средства правовой защиты, а также потому, что оно явно не обосновано. Государство-участник также отметило, что утверждения автора, в которых она от имени живущих в Канаде лиц с инвалидностью заявляет о нарушениях, сказывающихся на их мобильности, и ее утверждения о нарушениях внутренних законов или международных договоров, отличных от Конвенции, должны быть объявлены неприемлемыми, поскольку они несовместимы с положениями Конвенции. Государство-участник также отметило, что сообщение является необоснованным по существу.

7. 17 марта 2021 года замечания государства-участника были препровождены автору для представления комментариев. Секретариат направил автору напоминания 2 сентября 2021 года, 28 января 2022 года и 16 февраля 2023 года. От автора не было получено никакого ответа.

8. На заседании 19 марта 2024 года Комитет с учетом того, что секретариат утратил связь с автором, принял решение прекратить рассмотрение сообщения № 76/2020.
